
暑假教学计划(通用5篇)
计划是一种为了实现特定目标而制定的有条理的行动方案。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的计划吗？下面是我
给大家整理的计划范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大
家能够有所帮助。

暑假教学计划篇一

一、学生分析：

该年级学生经过几年的写字学习，已经养成了良好的写字习
惯，做到执笔方法和写字姿势正确，熟练掌握基本笔画的书
写。

二、教学目标：

2、写字时做到字迹工整、行款整齐，有一定的速度；

3、培养学生的写字兴趣、审美能力和良好的写字习惯；

4学习掌握基本笔画横、竖、撇、点、提的书写技巧。

5.毛笔字工整且形似范字，运笔正确、到位。

6、激发学生和培养学生的写字兴趣，提高学生对汉字书法的
鉴赏能力；

7.结合书法传统文化，加强学生的爱国主义教育

三、教学要求：

四、具体实施措施：



1.严格要求，养成习惯，

各种习惯的养成需要一个过程，对于孩子的良好习惯更应该
严格要求。严格要求学生按照“写字歌”中要求去做，持之
以恒，提出“提笔就是练字时”的口号。

2.认真备课，提高质量。

认真研究每一课，把握每一笔画，每一个偏旁的书写要领，
充分利用辅导手段，突破难点，提高效率，增进质量。

3.严格把好每一天的批改作业关，让练字成为一种习惯。

每天都认真批改，及时指导，鼓励。

4.开展书法类竞赛，激发学生的兴趣。

5.为学生创造一个好的写字氛围。

暑假教学计划篇二

该年级学生经过几年的写字学习，已经养成了良好的写字习
惯，做到执笔方法和写字姿势正确，熟练掌握基本笔画的书
写。

2、写字时做到字迹工整、行款整齐，有一定的速度；

3、培养学生的写字兴趣、审美能力和良好的写字习惯；

4 学习掌握基本笔画横、竖、撇、点、提的书写技巧。

5. 毛笔字工整且形似范字，运笔正确、到位。

6、激发学生和培养学生的写字兴趣，提高学生对汉字书法的
鉴赏能力；



7. 结合书法传统文化，加强学生的爱国主义教育

1. 严格要求，养成习惯，

各种习惯的养成需要一个过程，对于孩子的良好习惯更应该
严格要求。严格要求学生按照“写字歌”中要求去做，持之
以恒，提出“提笔就是练字时”的口号。

2. 认真备课，提高质量。

认真研究每一课，把握每一笔画，每一个偏旁的书写要领，
充分利用辅导手段，突破难点，提高效率，增进质量。

3. 严格把好每一天的批改作业关，让练字成为一种习惯。

每天都认真批改，及时指导，鼓励。

4. 开展书法类竞赛，激发学生的兴趣。

5. 为学生创造一个好的写字氛围。

暑假教学计划篇三

一年一度的假期生活即将开始了，为了让大班的孩子度过一
个快乐而有意义的假期，我园即将推出“暑期乐园——快乐
成长活动方案”。

此方案重在开发幼儿多方面的智力潜能，例如：身体—运动
智能、自然观察智能、人际智能、语言智能等，为幼儿入小
学作好知识及能力的准备。

除开设正常的教学活动外，还开设适宜的活动课程，包括：
游泳课程、汉语拼音学习、水墨画创作、科学探索活动。



游泳课程：由班级教师带领，到游泳馆，由专业教练进行培
训。

科学探索活动：按照20xx年版“小灵狮”幼儿科技教材开展
科学实验活动。

水墨画创作：由有经验的教师，教授水墨画技能。

汉语拼音学习：聘请有经验的小学语文教师，教授小学汉语
拼音课程。

游泳课程：每周二次，每次1小时科学探索：每周二次，每
次1小时

水墨画：每周二次，每次1小时汉语拼音：每周二次，每次1
小

暑假教学计划篇四

一、情况分析：

本班小朋友年龄较小，注意力集中的时间不长，动作发展也
不十分协调。所以本学期教学的主要目的是激发小朋友学习
舞蹈的兴趣，同时让小朋友能在众人面前大胆的.表演，提高
小朋友的自信心。中班小朋友的协调能力和对音乐的感受力
都是刚刚开始发展，虽然有较强的积极性，但是手脚并不听
使唤，不能按照老师的要求进行练习。这便需要我们老师策
划出新颖适合的教学内容，形成自己独特的教学风格和耐心
的教学态度，使小朋友产生亲切感，提高对舞蹈学习的能力。

二、工作目标：

1、通过教师指导，培养小朋友舞蹈兴趣，发展舞蹈潜能，促
进儿童身心健全发展。



2、训练小朋友协调、速度、肌力、耐力、瞬发力、柔软性等
基本能力。

3、进行形体训练并学会简单的舞蹈基本动作，培养小朋友对
音乐的感受力和节奏感。

4、在训练过程中锻炼小朋友的思想注意力，反映能力和动作
协调能力。

5、培养小朋友具备透过舞蹈,提高小朋友对舞蹈艺术的审美
能力、表达思想、情意的创作能力。

三、具体工作安排

第一周：熟悉小朋友

新授：1.头组合：培养孩子的头部上下左右方位感。

第二周：基本功训练

新授：走步（配乐：中国舞等级考试教材伴奏）

第三周：基本功训练

新授：2.胸肩组合：培养孩子开并胸肩伸展姿态。

新授：音乐反应（一）（配乐：中国舞等级考试教材伴奏）

第四周：基本功训练

新授：3.压腿组合：培养孩子前旁腿的柔韧性。

新授：音乐反应（二）（配乐：中国舞等级考试教材伴奏）

第五周：基本功训练



新授：4.压大胯组合：培养孩子胯部的柔韧性。

新授：3扩指（配乐：中国舞等级考试教材伴奏）

第六周：基本功训练

新授：5.腰背肌组合：培养孩子的腰部背部正确姿态。

新授：4手臂动作（配乐：中国舞等级考试教材伴奏）

第七周：基本功训练

新授：6.腰组合：培养孩子腰部的柔韧性。

新授：5弯腰、转腰（配乐：中国舞等级考试教材伴奏）

第八周：基本功训练

新授：7.腿组合：培养孩子的后退和腰部的柔韧性。

第九周：基本功训练

新授：律动部分1.《走路》

第十周：基本功训练

新授：律动部分2.《小手小脚》

第十一周：基本功训练

新授：律动部分3.《我的本领多么大》

第十二周：基本功训练

新授：6前压腿（配乐：中国舞等级考试教材伴奏）



第十三周：基本功训练

新授：7双吸脚（配乐：中国舞等级考试教材伴奏）

第十四周：基本功训练

新授：8脚位（配乐：中国舞等级考试教材伴奏）

第十五周：基本功训练

新授：9头的动作（配乐：中国舞等级考试教材伴奏）

第十六周：基本功训练

新授：10摆臂（配乐：中国舞等级考试教材伴奏）
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暑假教学计划篇五

本人任教2+1四年级的书法课，经验和方法都不足，但是学生
从三年级开始，就通过练字打下了一定的基础，所以说在此



基础上进行的书法指导还是有一定难度的。因此教学中需要
注意的是学生要从最基础的书法入门开始，养成良好的学习
习惯和正确的书写习惯，能熟练掌握基本笔画的书写，尤其
需要教师着重指导用笔方法。

中国书法源远流长，博大精深。经过几千年的衍变、发展、
积淀，群星璀璨，名家辈出，形成了自己独特的艺术形式，
成为人类艺术殿堂中的一朵奇葩。因此，书法教学是继承我
国的传统文化，弘扬我中华民族文明的突出体现，写好汉字
不仅具有展示、欣赏和收存价值，而且又具有极强的艺术感
染力。书法课要讲究字形、运笔、结构、章法四美，显然将
其提升到一个艺术高度来认识来衡量。

1、书法课的教学要有人文性

素质教育要求教学要面对全体，使学生在多方面得到发展，
书法教学作为培养特长一面来讲，要让学生了解书法的重要
性，晓知并学习古代名人学有所成的精神，激发学生热爱艺
术之感情和奋发向上的信心，从小养成喜好、爱好艺术的良
好习惯，并且既学本领，又学做人。

2、书法教学要有针对性

教学过程中，在学生全面发展的同时，要注重学生的个性发
展，不图人人都能当小书法家，但求个个参与，书写水平都
有所提高。其中还必得注重发现和培养人才，要注意选拔出
类拔萃之优生作为培养对象，给他们机会，教他们正确的和
书写技能，真正使他们的特长得到发挥，为他们的以后的发
展打下良好基础。

3、书法教学要有持久性

欲获得某一知识、技能，并非三两日可成，必有时日来保证。
“冰冻三尺并非一日之寒”，必须具有持久性。



(1)、学习书法不仅培养学生的自信心，更重要的是要磨练学
生的耐性。要天天坚持不懈，如同做事，要有始有终。平时
要求学生每天利用一点时间（三二十分）练习巩固自己所喜
爱的书法。

(2)、开展书法兴趣活动，在活动中比进步，比质量，比速度，
比特色，并将学生的书法作业进行展评，以此促进学生自主
学习的积极性，方可达到日久功成的目的。教诲学生：自古
学艺无捷径，更不能如行人走路，三步并两步行。天赋自来
是有，但不学无术，形同废物而无用。

4、书法教学要具有发展性

我们教书法的目标是：

（一）实施素质教育，培养特长，使学生在全面发展的同时
个性得到发展。

（二）提高学生的艺术素养，具有观赏能力和审美能力，并
能借鉴、引用、学习。

（三）能使整体进步，部分学生有为，并终身受益。

（四）教必有成，学必有果，培养学生自信，展示自己、发
挥才能、发表作品。最终达到学生自认为“天生我才必有
用”之目的。

5、书法教学要具有兴趣性

书法本是一门科学性很强的艺术，下有根上无顶，无人书写
水平达到顶峰。小学阶段的书法教学首先要引导学生了解传
统的四种格体，初步认识真（楷书）、草、隶、篆，大致区
分各体的字形特点，尤其是了解楷书中柳、颜、欧三体，倡
导积极尝试、习练爱好之精神，让学生观赏一些书法刊物，



开阔眼界、欣赏佳品、品评杰作、学会审美、勤学苦练、效
仿名人，以此提高学生的兴趣和求知欲。平时注意用毛笔示
范学生，引导学生在“看、识、品、学、练”五点上下功夫。
经启发诱导，渐渐使学生被书法艺术的美所吸引，情不自禁
地步入书法之门。

自来学艺均有百日之功，无论成效大小，观其自晓。时久习
练，可以使眼高手自高，功到自成，耗日太多使学生情绪低
落。可也不能急于求成，对小学生来说，要使他们循序渐进，
初见成效，也有以下的方法：

（一）尊重学生的个性，根据学生自己喜爱的字体去练；

（二）按字形的要求，正规严格去指导习练；

（三）学会比较和鉴别的方法；

（四）教学生掌握运笔和写字的章法，一步一步练习，分步
检查书写效果强化过关。


